

Toda clase de correspondencia, lo mismo literaria que administrativa, se dirigirá a nombre del Director o Administrador, a la calle de la Rúa, número 25, imprenta y librería de Núñez. — Teléfono 37. — No se devuelven los originales.

El Adelanto

DIARIO DE SALAMANCA

Número atrasado diez cts.

Número suelto cinco cts.

Dos ediciones diarias.

Miércoles 17 de Febrero de 1915.

Año XXXI - Núm. 9.420

¿Cuestión de nombre?

La comisión nombrada por el Congreso para dar dictamen respecto al palpitante asunto de las zonas neutrales lo ha hecho en el sentido de que proceda establecer puertos francos con fines eminentemente mercantiles, y parece que poniendo a cubierto sagrados intereses que en el primitivo proyecto solicitado por los catalanes no quedaban lo suficientemente defendidos.

Mucho nos alegraríamos que se haya hallado una fórmula que armonice las aspiraciones de Cataluña con las de Castilla y demás regiones que integran nuestra nacionalidad y que, por igual, tienen derecho a la vida y a que el Estado ayude el desenvolvimiento de sus iniciativas. Ninguna animadversión exista en Castilla contra Cataluña y siempre seremos los primeros en alegrarnos de las bienandanzas que con su trabajo alcancen aquellas provincias. Al llamar contra el proyecto de zonas neutrales, que representaba la ruina de la agricultura nacional, no procuramos ofender a nadie, sino que ejercitamos un derecho sagrado: el de legítima defensa.

Ahora parece que los intereses de los agricultores quedan perfectamente defendidos y esto es lo que quisieramos que se puntualizara sin lugar a dudas de ningún género, al discutirse en el Congreso el proyecto de puertos francos.

Nos merece una gran confianza el talento de nuestros representantes en Cortes, pero admiramos la flexibilidad y unión de la minoría catalana y, la verdad, nos extraña la facilidad con que esta parece haber hecho concesiones sobre extremos a los que se anunciaba había de oponerse tenazmente.

Y sería el colmo que un cambio de nombres, el de zonas neutrales por el de puertos francos, hubiera bastado para que la oposición de Castilla desapareciera y para que se trocaran en realidades los peligros que todos veíamos y hemos tratado de evitar.

Por esto, aun convencidos de que nuestro ruego no es necesario, pedimos a los representantes de Castilla que concedan a este asunto la atención que merece y continúen como hasta aquí, poniendo su valer al servicio de los intereses que representan.

¿En plena locura?

En Madrid se prolonga el Carnaval hasta el Miércoles de Ceniza. Y luego, como en otras partes, tiene su contera en el Domingo de Piñata. Total, cinco jornadas ofrecidas a Momo.

Ya es divertido! Y que lo hacemos bien. Principiamos con mala sombra, porque la apertura municipal se agotó copiosamente; pero después el tiempo se nos mostró algo propicio, y allá vamos todos a porfía, día tras día y noche tras noche, con un derroche de trajes vistosos, de carrozas más o menos artísticas y monumentales, de serpentina blanda y de confetti polícoloro, al Prado, a la Castellana, a los mil bailes abiertos y cerrados, a todas partes, incluso a la Pradera del Corredor, donde se entiera la tradicional sardina y se pescan las grandes merluzas.

Yo estoy escandalizado. No hacemos caso de la guerra ni de los conflictos latentes cuyo origen radica en el hambre nacional; no nos importa que Dato y sus compañeros estadistas sufran bajo el peso de las encubiertas financieras, políticas y sociales. Mientras esos dignísimos prohombres ó superhombres se agotan por nosotros en un trabajo impropio, y mientras Albania se pega con Serbia y los Estados Unidos é Italia cambian notas diplomáticas con Alemania, tocando los registros más profundos; mientras el mundo arde en un candil y nosotros mismos no nos vemos libres del riesgo, siquiera sea en una misera parte alícuota—conficto ó incidente hispano mejicano— aquí vivimos entre mascaritas, gastamos pueriles bromas, echamos el resto de nuestro caudal en una orgía de papeles y percales, somos los eternos improvisores, lo del «ahí me las den todas» y los del «me alegro de verte bueno», aunque le estén ahorcando a uno.

Y quien dice uno, dice todos. La verdad es esa: nos están ahorcando las circunstancias; digo las circunstancias para no agravar a nadie y porque no me gustan las alusiones directas; pero que estamos dentro de nuestro pecho ahorcados, lo sabemos perfectamente bien. No es así? Pues entonces ¡a qué viene tanta fiesta extemporánea, inoportuna y extravagante!

Me dirán ustedes:—¡Hombre, no todo ha de ser tristeza y malestar! Un día

es un día que nos quiten lo bailado. Hay que ser filósofos.

Si, es cierto; un quitapenas nunca viene mal; un vaso de buen vino ayuda a conllevar los pesares. Pero, amigos, la borrachera es vergonzosa y tiene su retorno; es decir, que un vaso de buen vino tonifica; cien vasos embrutecen, y, pasada la acción, llega la reacción, que es horrible, como todas las reacciones políticas y sociales. La reacción morbosa puede engendrar la locura.

Aunque yo me pregunto: ¿No estamos ya en plena locura? ¿Divertirse y arrojarse cuando la Humanidad y nuestra misma patria se encuentran in extremis, no es muestra de vesanía y signo de absoluta perversión? ¡Anda, menuda filípica llevas los adoradores de Momo en estos renglones! ¡Yo, como no me disfrazo, ni bailo, ni bebo, ni nada...!

Pallol.

DE AYER A HOY

Los ruegos de los aficionados al holgorio, por un lado y por otro, los de los pequeños industriales vendedores de serpentina, confetti y demás proyectiles, conmovieron al Carnaval, que para último día de su reinado, envió un apacible y hecho a la medida para la gresca callejera.

Y gracias a ello, Salamanca entera se echó a la calle, excepto la parte que se quedó en los balcones, y hubo un paseo animadísimo: coches, automóviles, reñidas batallas, en las que se peleó a naranjazo limpio y a serpentinazo desagradable, comparsas y... hasta mascaritas.

En una palabra: que el Carnaval resucitó por pocas horas y que se ha demostrado una vez más, que basta el sol para que la alegría salga de casa y nos contagie a todos.

Pese a los misántropos que no comprenden que la gente se divierte, y a los arbitristas, que achacan a impuestos, guerras y otras zarandajas, lo que consiste solamente en el mal tiempo.

Los exploradores tuvieron un rasgo hermosísimo, y dieron de comer espléndidamente a cuantos pobres quisieron acudir a la Menedicencia. ¡Y los convidados fueron unos cuantos centenares!

Su conducta mereció entusiastas aplausos, a los que EL ADELANTO une el suyo, y yo les animo a seguir practicando el bien y enseñando a los hombres lo que pueden hacer unos cuantos muchachos con iniciativas y caridad.

Béjar al día.

En pleno Carnaval. Frío, lluvia á torrentes, nieve...

Amaneció el domingo después de llover toda la noche, quedando el cielo á ratos despejado. Pero ni así se decidió la gente a echarse a la calle. Fuera ese el motivo ó fueran otros más hondos, el caso es que ayer se advirtió general desanimación en las calles. Alguna que otra mugrienta máscara y nada más. Por la noche baile en todos los Casinos y en el teatro Cervantes; en todos muy animado.

El del Casino de Béjar fué como cumple a las tradiciones de tan selecta sociedad. Vimos un plantel de muchachas como difícilmente podría hallarse ni de intento en punto á belleza y arte en su atavío.

A ver si recuerdo algunas. Hay que citar en primer término á Marcelina Gosalvez, una radiante hermosura, que con su prometido Ernesto Izard recibió muchas felicitaciones con motivo de su petición de mano.

En la muñeca lucía la pulsera de pedida, riquísima joya de gran valor, con dos enormes brillantes y un rubí, espléndido regalo del novio; María Sánchez-Cerrudo, guapísima, de mantón de Manilla verde y blanco; Consuelito Gosalvez, delicada belleza, rebosante de candor y gracia, luciendo traje blanco, y soberbio mantón blanco.

Margarita Lozano, muy linda; Luisa Gosalvez, preciosa criatura, que atraía las miradas por su carita de líneas irrefragables de amarillo; Angeles Galindo, una rubia con toda la gracia y juventud en un cuerpo divinamente hermoso, con mantón blanco y azul; Asunción Petit, gentilísima y guapa, de blanco y rosa; Gabriela Gómez Moñibas, un encanto de mujer, arrebujada en rico pañolón encarnado y blanco; Julieta Castrillon, muy guapa; María González Arias, bellísima portuguesa que pasa en Béjar estas fiestas, en casa de sus tíos los señores de Medina, con pañuelo rojo y blanco; Clarita Manzanares, que seduce por su gracia y admira por su belleza, de encarnado y blanco.

Esperanza Montero, llevando con donaire sin igual, á modo de echarpe, rico pañolón verde, linda como todas sus hermanas; Carmencita Pérez Galindo, esbelta y gentil como pocas, citando su cuerpo gitano con gran pañuelo verde y flores rojas, guapa y atractiva y dicharachera; Carmen Petit, de blanco, resaltando su belleza; Teresita Miralles, muy interesante y linda con rico traje de charra; Juanita Diaz, también de charra, y también muy hermosa y gentil; Juanita Calvo, de amarillo, luciendo su figura de mujer guapísima y

elegante; Consuelo Calvo, de maja, otra belleza festejada; María Teresa Atienza, de verde y rojo, elegantísima, señorita y bella; Angelita Hernández Petit, una hermosura delicada, con gracia y atractivos mil, envuelta en pañolón crema; Anita Calzada, esa muchacha bejarrana, que es una escultura viva, de belleza radiante y bondad incomparable; Germanita Salazar, muy guapa, muy airosa, con pañolón gris.

Estas angelicales criaturas honraron anoche el Casino de Béjar é hicieron de aquel salón un traspunto del Paraíso.

De señoras también había selecta representación, y recuerdo, entre otras, á las de Asensio (don Nito) é, Acosta, Calzada, Issasa, Moñibas, Izard, Diaz Agero, Rodríguez (don B.), Cascón (don Ricardo), Fernández Espina, Manzanares, Medina, Gómez Rodolfo (don Jerónimo), Petit, Atienza, Méndez (don José), Elena, y la señora de don Saturnino Bello, que llegaron ayer mismo de Madrid en viaje de novios.

El baile estuvo animadísimo toda la noche, reinando la más grande cordialidad y contento entre cuantos asistieron.

Muy bien el doble cuarteto, dirigido por el maestro Valdés, sobradamente conocido para que necesite elogios míos.

El restaurant, á cargo de Venancio Rodríguez, sirvió numerosas copas del modo espléndido y delicado que acostumbra el imponderable Venancio. Hubo derroche de champagne y algunas copas que correspondieron al cronista, merced á la galantería de Paco Muñoz, que obsequió con aquel vino á muchos amigos.

Una fiesta, en fin, que dejará recuerdo gratísimo entre cuantos tuvieron la dicha de asistir.

La Junta del Casino, y en especial su presidente don Nicolás Sánchez y el secretario don Emilio Pérez Galindo, merecen gratitud por la organización que supieron dar al festejo.

Esta noche, lunes, se celebró el baile infantil que todos los años es costumbre. Desde las seis y media, empezaron á llegar niños elegantemente ataviados, reflejando en sus caritas el asombro del espectáculo brillantísimo que ofrecían los salones.

La Junta les obsequió después con ricas bolsas, llenas de bombones exquisitos, y esto acabó de hacer la felicidad de los pequeños, que acudieron de más de trescientos.

También obsequió la Junta á las señoras y señoritas que acudieron, con dulces y vinos generosos.

A las diez empezó el baile para las señoritas, que promete estar tan brillante como el de ayer.

Y mañana martes, también baile.

Los lobos, han sido la actualidad en la semana que acaba de transcurrir. Las copiosas nevadas de estos días han arrojado á estos animales de sus cubiles de la sierra al llano en busca de alimentos, y hambrientos se les ha visto atacar en pleno día á los caminantes.

Se refieren muchos sucesos á cual más espeluznantes, pero lo cierto es que días pasados, fué acometido un cabritero muy cerca de Béjar, por un gran lobo, que le arrancó un cabrito.

El cabritero no se resignó á la pérdida, y persiguió á la fiera, guiado por las huellas que dejó en la nieve. Entre unos riscos encontró al lobo, devorando al cabrito. Como el cabritero no llevaba armas, empezó á pedradas contra la fiera que le hizo frente y obligó á huir al caminante.

Tal ha sido la alarma causada, que en la última sesión del Ayuntamiento, se adoptó el acuerdo de realizar trabajos para dar una batida á los lobos, y por el pronto, el Municipio bejarrano, gratificará con cincuenta pesetas, por cada lobo que presenten los cazadores.

Han sido muchos los animales muertos por los lobos, y es de esperar que con las medidas adoptadas por nuestro Concejo, desaparezca el peligro en que actualmente se hallan los ganaderos.

Béjar, Febrero 1915.

SUCESOS LOCALES

Carteristas detenidos.

Por el segundo inspector de vigilancia, don Humberto López Mateo, y el agente don Antonio Ruiz, han sido detenidos los carteristas Joaquín Rodríguez Calzada y Ricardo Vargas, que han ingresado en la cárcel á cumplir quince años.

Felicitamos nuevamente al jefe señor Escribano, pues en menos de quince días han sido detenidos nueve carteristas.

Los caminos vecinales

Según informes que hemos podido adquirir, en el próximo mes de Agosto se celebrará un tercer curso de subvenciones y anticipos para la construcción de caminos vecinales.

Como es requisito indispensable para tomar parte en él que los caminos que se soliciten estén ya declarados de utilidad pública, damos la voz de alerta, á fin de que los Ayuntamientos que piensan acudir á dicho curso promuevan, sin pérdida de tiempo la declaración de

utilidad pública de los caminos vecinales que hayan de solicitar, porque los expedientes informativos que se han de incoar para la declaración de utilidad pública son de larga tramitación, y deben ser empezados, por lo tanto, sin demora alguna, para acudir en condiciones al concurso que va á celebrarse.

Quisicosas.

Es gracioso. En estos días hay cien chicos elegantes con botines y con guantes hechos unas monerías. Y al pasar el Carnaval — aunque no van disfrazados — los vemos al natural sucios y destaralados.

Y es que la broma consiste, á juzgar por las fachendas en ir de pollo que viste sólo en las Carnestolendas.

Bien por la sociedad de exploradores de Salamanca.

Su acto de ayer, costeado y distribuyendo una comida á los pobres, merece los más justos elogios, aquí, donde se comprende estos días á la chiquillería más que con un perturbador en la mano molestando á los transeúntes.

De todas las excursiones de esa hermosa sociedad, ésta á la mendicencia, ensancha los corazones.

Fué tal acto una hermosura, y puso en los Carnavales una nota de ternura y de afectos fraternales.

Apuntemos en los gastos de Carnaval salmantino: «Lunes, 15 de Febrero, se bailó el tango argentino».

De mascaritas, confettis y serpentina cobraron los impuestos municipales, y molestando á guardias y transeúntes recaudaron en junto catorce reales. Se acabó el Carnaval. Su vida breve á escribir un mesito se atreve. Nació lluvioso, falleció grisáceo. Ni carne, ni pescado, ni crustáceo.

Notas de sociedad

Viajes.

Han llegado: De Arévalo, don Juan de Partearroyo.

De Campocerrado, las bellas hijas del propietario don Ignacio Cobaleda.

Felicitación. Ayer celebró sus días el ilustre Obispo de Salamanca, doctor don Julián de Diego Alcolea. Fué visitado por representaciones del Cabildo Catedral, asociaciones religiosas, elemento oficial y cuantas personas de significación hay entre nosotros.

Fallecimiento. Ha fallecido en esta ciudad doña Antonia Montero López.

A su desconsolado esposo don José Hernández Gómez, del comercio de esta plaza, nuestro querido amigo, hijos y demás familia, enviamos nuestro pésame.

Varias. Ayer tomó posesión del cargo de ingeniero minas de esta provincia, don Pio Portilla.

Matías Blanco Cobaleda

Banquero

ha trasladado las oficinas de la antigua Casa de Banca Florencio Rodríguez Vega á su domicilio, plaza de los Bandos, número 4, donde continuará practicando las siguientes operaciones: Compra y venta de valores, descuento de letras y cupones, cartas de crédito, cambio de moneda y billetes, depósito de valores en custodia, concesión de créditos con garantía de valores y apertura de cuentas corrientes, abonando el 2 por 100 á la vista, el 3 por 100 á tres meses fecha é interés convencional á mayor plazo.

LA FIESTA DE AYER

Los Exploradores y los pobres

En estos días en que nadie piensa más que en gastar y en divertirse, los Exploradores salmantinos han tenido la feliz iniciativa de obsequiar con una comida á los pobres que asisten á la Menedicencia.

Para las once y media se había señalado la comida y á esa hora estaban todos los Exploradores en el Correccional mandados por el jefe de tropa señor Muñoz á quien acompañaban el coronel don Pablo Rodríguez y demás jefes é instructores.

En los comedores de la benéfica asociación vimos á los señores Serrano, García Barrado, Gómez, Pereznebro, Maldonado (don F.) y Villoria, de la Junta, y los señores Calzada, Perote, Torrens, Cuesta, Herrero y otros que sentimos no recordar.

Señoras y señoritas de Maldonado, García Barrado, Bermejo, Herrero, Benítez, Hernández y otras.

Un discurso.

Antes de servirse la comida, el padre Cándido de la Puente, director del colegio de Agustinos, pronunció un sentido discurso que impresionó á cuantos lo escucharon.

Habló á los pobres diciéndoles que en el cristianismo no hay nada tan sublimado como la pobreza. No es pobre el que carece de riquezas sino el que las ambiciona. El Señor dijo: Bienaventurados «son» los pobres hablando en presente y no en futuro.

Conformamos con vuestra pobreza y pensad como decía San Agustín que el que tiene á Dios lo tiene todo.

Algunos de vosotros vereis con extrañeza este espectáculo y es que está comenzando un resurgir de Salamanca, ideas salvadoras que dicen á los ricos que deben ocuparse de los pobres.

Vosotros sabéis que los niños son pobres y que esto se ha hecho con la parte de sus pequeños capitales que destinaban á confetti y serpentina; pues bien, en Calatrava ha habido que contener á los chicos que querían darlo todo.

A vosotros que habeis recibido de la Providencia bienes; que dar, dos palabras: que no os olvideis; de esta casa en que se ven tantas lágrimas. Cristo lo dijo: lo que hicieris por los pobres lo haceis por mí.

Enhorabuena á los organizadores todos, y las gracias por cuanto han hecho en favor de los necesitados.

Los pobres prorrumpen en vivas y aplausos al terminar el discurso que fué por todos muy aplaudido.

La comida.

A continuación los exploradores, acompañados de algunas señoritas, sirvieron la comida á los pobres.

Se les dió un gran plato de paella, en la que se invirtieron 29 kilos de arroz, 22 de carne y 8 de longaniza.

Regalos á los pobres.

Fué ayer un gran día para los pobres: la casa Hernando mandó 350 pastas; la señoritas María Teresa Bermejo, hija de los dueños de la Mallorquina, 150 paquetes de dulces; don Angel Almeida, del Siglo XX, 350 naranjas, y don Segundo Herrero, dos cantaros de vino.

Enhorabuena.

La merecen muy cumplida cuantos tamaron parte en la fiesta de ayer, pero hay que personificar y dársela muy expresiva al joven subinstructor Paco García Barrado, iniciador de la idea, á quien ayer felicitaban todos, felicitación á que queremos una la nuestra muy sincera.

Notas de un periodista.

Un poco de charla.

«¿Qué, se ha divertido usted mucho, don Ramón?»

«¡Yaya! ¡Se ha hecho lo que se ha podido!... Pero no crea usted que ha sido cosa grande, don Cipriano!»

«Es que con este tiempo de guerras y de crisis económicas, todo encarece.»

«¡Si, hasta el humor.»

«¡Ay, no me hablé usted de humor! Yo lo perdí, como quien pierde un botón; hace ya años, sin darme cuenta...»

«¡Fué cosa de los años, don Ramón; de los años, que no pasan en balde!... ¡Todo se va; el humor, la gracia, la salud!...»

«Y á propósito: ¿no ha visto usted qué falta de ingenio en nuestras mascaritas? ¡Uf! A mí me sublevan estas mascaritas de hoy.»

«¿Que no me conoces?—dices—¿Que no me conoces?—repiten—. Y no salen del estribo: Si acaso, le pasan á usted una zanahoria por la boca, ó le dan empellones ó le dicen burradas... Pero cosas de ingenio... ¡Eso no, don Cipriano, eso no!...»

«Como que cada vez recuerdo con más pena aquellas honestas bromas, de nuestro lejano tiempo, cuando no había serpentina ni confetti, ni automóviles, ni luz eléctrica, ni impuestos... Cuando salían el Fuma y Dionisio y Zapata y Pitorra y cincuenta más... Cuando se celebraban aquellos bailes de Oporto, Colón, de La Perla, de las Cuatro Estaciones, del Liceo mismo... Cuando había paz, trabajo, dinero y bienestar... Y cuando, en fin, parecía que nadie perdía el equilibrio y no se provocaban guerras como esta de hoy, tan espantosa...»

«Es verdad; tiene usted razón. No he visto este año nada original, nada de verdadera gracia. ¡Y cuidado que aquí hay motivos para bromas!»

«¡Ya lo creo! Con sólo echar mano del Ayuntamiento!»

«Y de los personajes y personajesillos de la localidad!»

«Y de los políticos.»

«Y de los oradores que nos gastamos.»

«Y de los periodistas.»

«¡Si, de todos los que aquí bullen.»

«Verdad, verdad... Pero tiene usted que convenir conmigo en una cosa.»

«¿En cuál?»

«¡¡En que no hay quien tenga dos reales, amigo!...»

«Esa es la clave: por eso no hay ni humor ni ingenio...»

A DIVERTIRSE TOCAN...

EL CARNAVAL

Tercero y último día.

Ya lo dijimos ayer. Arreglando un poco el tiempo y otro poco eso de los impuestos municipales, el Carnaval, con toda su decadencia, resurgiría otra vez con los bríos que puede resurgir en fiestas tan modestitas como las que aquí se celebran.

Las dos cosas se arreglaron por obra, la primera, del Supremo Hacedor, y la segunda, por gracia, según parece, del alcalde.

Y en cuanto la cosa estuvo en su verdadero trámite, reapareció el paseo de coches y automóviles con sus batallas de serpentina; el desfile de mascaritas de más ó menos gusto; el paseo concurrenciadísimo por la Plaza Mayor y calles de Toro y Zamora; las comparsas, las cabalgatas de distinguidos jóvenes á caballo y de humoristas dependientes de comercio, que formaron un cacheco de escuadrón... ruso, á juzgar por las confortables gorras de pelo que llevaban, los enormes garretes y los balandrines y abrigos.

Y es que también el padre Sol, sin cuyo permiso y sin cuya cooperación nada se puede hacer en público, al aire libre, que pueda ser brillante, correspondió dignamente y quiso que los salmantinos hicieran al Carnaval una despedida algo decentita. Hay, pues, que rendir un cierto tributo de agradecimiento al «astro-rey». Y otro al vecindario, que desearo de divertirse, se echó á la calle animando los paseos y dando á las fiestas todo su esplendor.

La despedida, pues, al Carnaval estuvo bien.

Y, por este año, aun en contra de lo que temíamos, hemos podido quedar un poco bien con Momo, que seguramente irá harfo de confetti y serpentina y de bailes, pero de bailes brillantes y concurrenciadísimos, como podrán ustedes ver en el lugar adecuado.

Y... ahora ¡duro al potaje!...

Los bailes.

Casino de Salamanca.

El Carnaval despidióse en este casino con una brillantísima reunión que superó seguramente á las anteriores.

La concurrencia no pudo ser mayor, pues era imposible dar un sólo paso por el salón y galería, habiéndose reunido allí toda la aristocracia salmantina.

Entre las asistentes recordamos á las señoras y señoritas de García Ruano, Durán (don Anastasio), Monje Santanero, González Calzada, Ambrosio, Meras, Domínguez (don C.), Peláez, Cachorro, Cea, Morató, Domínguez Guerrero, Villoria, Pequeño, Montejó, González Palao, Fernández Casas, Samaniego, Tapia Ruano, Julia de Goncer, Olivera, Santos Baz, Figueiras, Bomati, Pando, Rodríguez (don P.), Purón, Villalobos, Allá, Revillo, Rodríguez Olivera, Cuesta (don T.), González Peláez, P. Bande, Santos Miguel, Núñez García, Sagardia, de Castro, Redondo, Mier, Barahona, Muñoz (don Primitivo), Gay, Corona, Durán, Madruga, Marcos, Buxaderas, García Canillas, Muñoz Isidro, Iglesias (Pepe), García Puente (Teresa), Martín González, Secall, Vázquez de Parga, Verástegui, Benages, Angoso, Sánchez Gutiérrez, Camazón, Soler, Laserna, Santiuste, Rubio Honorato, Pérez de Lucas, Belmonte, Pardo, Beato Sala, Charro, Pozueta, Cimas, García Alonso, Hernández Sanz, Núñez (don J.), Larraz, Castillo.

Jiménez, Jarrín, Acedo (don Ramón), Diego, Acedo (don Francisco), Nicolau, Cobaleda, Herrera, Lacalle, Lluaradó, Javier Rojas Fernández Robles, Wintzer, García López, Mañes, Lucas, Mateos, Díez (don Heliodoro), Lorente, Girón, Infante, Hidalgo, Alonso del Moral, Sierra, Dorado Montero, Mayorga, Gutiérrez Amigo, Gutiérrez Ledesma, Múgica, Marín, Estefanía, Carnero, Alonso del Corral, Martínez, Jiménez de la Flor, Muñoz Ramirez, Goenaga, Mirat, Bergillos, Orea, Victoria Arranz, García, Cid, García Pérez, Hernández Evangelista, Hernández Bernardi, Ruiz, Hébrero, Villar, Rúa Figueroa, Población, Téllez, de la Mano, Margarida, Ibañez, Baza, Maldonado, Pozo, Mangas y Pérez Fernández.

Muchas encantadoras señoritas lucían los clásicos trajes de charra y ricos pañolones de Manila, estando todas gentilmente atavadas, dando á la reunión una nota de elegancia y buen gusto.

A petición de los asistentes bailaron el «Tango argentino» las señoritas Julia Goncer y Aurora Pequeño, formando parejas con los jóvenes señores Pequeño y Hernández Evangelista, oyendo, como la noche anterior en el Liceo, grandes aplausos por la perfección con que lo hicieron.

El sexteto Goyenechea ejecutó preciosos bailes, al compás de los cuales la gente joven despidió el Carnaval de 1915.

A las diez terminó tan brillante reunión.

Círculo Mercantil.

En algo se había de conocer que era el último día de Carnaval.

El salón se hallaba mucho más animado que los dos días anteriores.

El baile resultó brillante y concurrenciadísimo y como elocuente prueba de nuestro aserto, ahí va la lista de las

Información telegráfica.

(De nuestro redactor-corresponsal en Madrid señor Rivera.)

Madrid * Provincias * Extranjero.

Conferencias de las 5 y 6 m. Madrid, 17.

LA GUERRA EUROPEA

Noticias francesas.

El comunicado oficial.

El comunicado oficial de anoche dice así:

«En todo el frente, la jornada del día 16 ha sido favorable para nuestras armas.

En Bélgica ha habido combates de artillería.

La escuadrilla de aviadores franceses ha bombardeado el parque de aviación alemán de Ghistells y la escuadrilla inglesa ha dejado caer bombas desde Ostende a Iprés.

Los ingleses se han adueñado de algunas trincheras alemanas, donde se lucha hace días.

Entre el Oise y el Aisne, cerca de Wayly nuestra artillería ha hecho disparos eficaces contra las agrupaciones y combates enemigos.

En el sector Reims, progresamos.

Cerca de Loire, en la Champagne, al noroeste de Perthes y al norte de Beausejour, tomamos tres kilómetros de trincheras alemanas, haciendo varios centenares de prisioneros, entre ellos cinco oficiales.

En el Argonne ha habido acciones de infantería.

Al Oeste de Tours de París y Oeste de Borenikes, sigue el combate en buenas condiciones para nosotros.

En el bosque de Lepese, tomamos varios blockaos enemigos.

Interesantes declaraciones de don Melquiades Alvarez sobre la neutralidad de España.

El jefe del partido reformista don Melquiades Alvarez, ha celebrado una entrevista con el corresponsal de «Le Temps», de París.

El elocuente político asturiano manifestó al corresponsal de «Le Temps» que dentro de algunos días comenzará una activa campaña de propaganda reformista, que se extenderá por las poblaciones principales de España.

Creyendo interpretar la opinión predominante en el país, los reformistas se declararán partidarios de la neutralidad, recomendando la abstención de España en el conflicto.

Desde el comienzo de las luchas entre hombres, dijo don Melquiades, solamente pueden considerarse legítimas las guerras encaminadas a rechazar una invasión extranjera ó cuando se trata de pueblos irredentos, como Rumania é Italia, obligados á romper la neutralidad, contra los deseos del Gobierno y las habilidades diplomáticas, para la realización de las aspiraciones nacionalistas, que no pudieran lograrse en otra forma.

No es este el caso de España. Nuestro territorio no ha sido amenazado, y la posesión de Gibraltar, por Inglaterra, puede resolverse amistosamente, terminando la ocupación por medio de un acuerdo.

De este argumento de la posesión de Gibraltar, han abusado largamente los que quisieron que nuestra patria tuviera un odio profundo hacia Inglaterra.

Nadie nos aconseja que salgamos de la neutralidad. Pero ésta debe ser, especialmente, benévola para los aliados.

La misión del jefe del Gobierno está en favorecer á Inglaterra, Francia, Rusia y Bélgica, cuanto pueda ser compatible con los deberes de la neutralidad.

Por razones geográficas, políticas y económicas, estamos unidos á Inglaterra y Francia.

El 70 por 100 del movimiento comercial se realiza con los dos países citados.

Son ciegos los españoles que

invocan los intereses patrios para defender á Alemania.

Don Melquiades Alvarez terminó sus declaraciones manifestando sus deseos de que todos los elementos de la izquierda acudan á la plaza pública para identificarse con los aliados. Y en caso de abandonar España la neutralidad, que no sea en perjuicio de los anglo-franceses.

Un banquete.

La prensa griega se ocupa del banquete en honor del general Pau, al que asistieron Venicelos, presidente del Consejo de ministros de Grecia y el ministro francés Deville.

En el banquete, hubo gran entusiasmo.

Los periódicos griegos dicen que el banquete prueba la cordialidad de relaciones existentes entre los dos países.

El empréstito ruso.

Ha sido cubierto el empréstito ruso con gran éxito.

Consejo de guerra.

El segundo consejo de guerra celebrado contra varios médicos alemanes acusados de robo, ha reformado la anterior sentencia en sentido favorable á los aliados.

La nota yanqui.

«Le Figaro», dice que la nota de los Estados Unidos á Alemania está redactada en unos términos que recuerdan la nota del Japón, cuando exigía á Alemania la evacuación de Tsing tao.

Noticias inglesas.

Periodistas expulsados.

Han sido expulsados de Tokio, por orden de las autoridades japonesas, cuatro periodistas alemanes corresponsales del «Berliner Tageblatt».

El bloqueo de Alemania.

La prensa inglesa elogia unánimemente al ministro de Marina, por las declaraciones que ha hecho en un discurso.

Dijo el ministro que Alemania no se puede quejar de que Inglaterra impida la llegada á sus costas de barcos cargados de víveres, porque no es más que una contestación al método que Alemania empleó contra Rusia y sigue empleando en el mar Negro y en el Báltico.

La vida en Berlín.

Según las noticias últimas, en Berlín se tiene cada vez más á hacer la vida ordinaria.

La policía ha ordenado el cierre de todos los establecimientos á la una de la noche.

Los judíos.

En Londres se ha celebrado un gran mitin, organizado por el Comité encargado de socorrer á los judíos de los distintos países.

Concurrieron al acto más de 500 judíos.

Presidió el gran rabino con otras personalidades.

Varios oradores hicieron relatos emocionantes sobre las persecuciones de que han sido objeto los judíos durante la guerra actual.

En los Cárpatos han perecido de frío y hambre millares de judíos.

En Rusia, la miseria en la población judía es muy grande.

En Turquía, los judíos han sufrido muchas persecuciones.

En Varsovia fueron enterrados, en un sólo día, 55 niños judíos que murieron de hambre.

La retirada rusa.

Un radiograma inglés que se acaba de recibir en Madrid, da nuevos é interesantes detalles sobre la situación en el teatro oriental de la guerra.

Dícese en este radiograma que la retirada de los rusos en Prusia oriental es más rápida de lo que se suponía.

La verdadera línea de defensa rusa empieza ahora al nordeste de Varsovia, sigue el curso del río Narew y llega hasta las defensas del río Niemen.

Dicha línea está flanqueada por posiciones principales entre Petrogrado y Varsovia.

Dos de ellas, Lorezo y Ostrollka han sido amenazadas por los alemanes.

En los Cárpatos centrales han sido rechazados los ataques austriacos en la Buckorina, estos siguen avanzando.

Noticias alemanas.

El comunicado del cuartel general.

El comunicado oficial del cuartel general alemán dice así:

«En Saint Eloy han sido rechazados los contraataques ingleses contra las trincheras alemanas tomadas el día anterior.

Continúa la persecución de los rusos en Prusia Oriental. Siguen los éxitos para los alemanes.

En Polonia y Norte del Vístula, los alemanes ocuparon Vielsk y Plok, cogiendo 100 prisioneros.

Noticias desmentidas.-Detalles de las operaciones.-El Kaiser en la línea de fuego.

Los informes alemanes desmienten las noticias extranjeras que aseguran que los alemanes han tenido un número casi increíble de bajas.

En la batalla de Bolinaw, según dicen los alemanes, las bajas de estos fueron muy pequeñas comparadas con las del enemigo y sobre todo atendiendo á la importancia de la operación y los éxitos obtenidos.

Las luchas en los alrededores de Lyck han jugado un papel muy importante en el curso de las operaciones y en el progreso de la ofensiva alemana.

En Prusia Oriental, un pueblo que había sido muy bien fortificado, era uno de los principales puntos estratégicos de la línea rusa.

Los alemanes desalojaron Lick á presencia del Kaiser.

Este pasó nuevamente por las calles, siendo ovacionado por las tropas.

El emperador Guillermo habló con oficiales y soldados y luego siguió su camino.

A la salida de Lyck se encontró con dos batallones de granaderos de Pomerania que habían formado el cuadro.

El Kaiser les saludó y arengó excitando el entusiasmo de los soldados.

RIVERA

Conferencia de las 7 mañana. Madrid, 17.

Más noticias del día

MADRID

Los Carnavales.

El día de ayer ha estado muy animado.

El Carnaval resultó muy brillante. A ello constituyó especialmente el tiempo, pues estaba una tarde espléndida.

Madrid entero se echó á la calle. No se recuerda que haya habido nunca mayor gentío.

En la Castellana y Recoletos era materialmente imposible dar un paso.

El desfile de carruajes fué muy lucido. Duró desde las seis hasta las nueve.

Hubo muchas carrozas y carruajes.

También ha habido muchas máscaras, más que otros años.

La batalla de confetti, serpentinas y flores resultó muy reñida.

No ha habido que lamentar ningún incidente. Por la noche, los bailes estuvieron muy concurridos.

En provincias también se han celebrado los Carnavales con gran animación.

En Barcelona el gentío ha sido enorme.

Poco después de medio día las ramblas empezaron á llenarse de gente.

El desfile duró hasta las diez de la noche.

Hubo mascarones y disfraces. Circularon por las calles hasta la una de la madrugada, dando lugar á algunos escándalos y alborotos.

Al llegar al teatro Principal una mascarada que figuraba el entierro del Carnaval, se encontró con otra.

Comenzaron á palos y bofetadas. También sonaron cuatro disparos.

Uno de los de la comparsa resultó herido en una mano.

Un transeunte fué alcanzado por una bala, siendo conducido en grave estado á la casa de socorro.

Provincias.

DE BARCELONA

Viaje del Gobernador.-Ginés de los Rios, grave.-Huelguistas y «squirols».

El Gobernador de Barcelona vendrá á Madrid uno de los días de la semana próxima, para varios asuntos particulares.

—Está gravemente enfermo el señor Ginés de los Rios.

—En la carretera de Mataró ha habido una riña entre huelguistas y «squirols».

Se cruzaron tiros.

Resultaron varios heridos, todos ellos leves.

DE SANTANDER

Una visita.

El inspector de Sanidad señor Salazar ha girado una visita de inspección al sanatorio de La Pedrosa.

DE SORIA

Andamiaje que se hunde.

En la plaza del Carmen, de Soria, se hundió un andamiaje de maderas, donde estaban trabajando varios obreros.

Resultaron tres heridos.

DE BILBAO

Los navieros.

La Asociación de navieros de Bilbao ha acordado recargar los fletes en un 50 por 100, en atención á las dificultades y peligros de la navegación.

DE HUESCA

Ladronesque asaltan una casa.

Dicen de Huesca que en el pueblo de Angues varios ladrones intentaron asaltar una casa, propiedad de don Mariano Brusán.

Este con sus servidores, se defendió á tiros.

Los ladrones huyeron.

La guardia civil ha salido en su persecución.

SAN SEBASTIAN

La subida del pan.

Las autoridades han conferenciado con los panaderos.

Se ha conseguido al fin evitar la anunciada subida del pan.

Para ello el Ayuntamiento pagará el aumento de los precios de las harinas.

—En la calle de Polluelo, el camiserero José Saundo, que iba disfrazado de mujer, arrojó un frasco de vitriolo al soldado de artillería Ramón Freneda.

El agresor fué detenido.

DE VALENCIA

Un banquete -Choque de un tranvia y un coche.

Los registradores de la propiedad de Valencia, han celebrado un banquete en honor del L. Jorro, director general de registros.

—En la calle de la Paz chocaron un tranvia y el coche de correos.

A consecuencia del choque hubo dos heridos.

—En Chipiona se ha abierto una suscripción para socorrer á los obreros que están en la miseria por la paralización de las obras.

DE CADIZ

El «Atlante».

Ha llegado á Cádiz, procedente de Canarias, el vapor «Atlante».

Conduce á bordo á varios soldados licenciados.

Durante la travesía, el «Atlante» fué detenido por dos cruceros ingleses, que hicieron un reconocimiento y luego le dejaron seguir su camino.

DE VALLADOLID

Los socialistas.—Las casas baratas.

Los socialistas vallisoletanos han

publicado un documento, dirigido al pueblo, aconsejándole que no celebre las fiestas de Carnaval, en vista del duelo general que reina en todo Europa á causa de la guerra.

La sociedad «La Coforra» ha adquirido terrenos en el barrio de la Rubia, para la construcción de casas baratas.

RIVERA

Reclutas del reemplazo de 1915

Sorteo de 21 de febrero

Substitución y libertad de servir en los cuerpos y guarniciones de Africa. Operaciones ANTES DEL SORTEO; precios económicos. Dirigirse, para más detalles, al gerente matriculado

Don Manuel Castanera

Oficinas: Ventura de la Vega, núm. 4, Madrid. h 18 F

Francisco Peix

Carretera de Ledesma, núm. 19 y 15 Salamanca.

Almacén de maderas, materiales para construcción de obras y carbonos de brega, etc. etc. y entarques. Teléfono número 11

El «606»

o inyecta el médico especialista en enfermedades secretas

DON RAMON ACEDO

con veintiseis años de práctica y procedente del Hospital de San Juan de Dios de Madrid Jesús, 7, y Pan y Carbón, 1, Salamanca. Horas de consulta: de nueve á una de la mañana y de cuatro á nueve de la noche.

FORNOS. (Restaurant)

El más favorecido por el público.—Se lecto menús diarios.—Se sirven bodas, banquetes y lunas

Doctor Muñoz-Ores

Ex-interno de la Facultad de Medicina Especialista en enfermedades de las vías urinarias y de la piel. CALLE DE SAN PABLO, 3, PRINCIPAL. Consulta de once á una de la mañana y de siete á nueve de la noche.

AUTO

Peugeot 12H P. modelo 1914; recorrido 6.000 kilómetros. Se vende Garage Moderno.

Ya llegó EL NITRATO DE SOSA DE CHILE

Precios convenientes Por vagones completos se hacen descuentos.

PIO REMIREZ Y C. SALAMANCA

20-14

NIÑO DENTISTA DE LA GUARNICION

Iguala * dental * infantil

PLAZA DE LA LIBERTAD, NÚM. 10, PLANTA BAJA

Garage Moderno

PASEO DE LA GLORIETA

Construcción de carrocerías

Fabrica de Radiadores

y reparación de toda clase de motores.

Aceites. - Gasolinas. - Accesorios.

Compra y venta de Automóviles

Automóviles de alquiler.

TELEFONO, NUMERO 66. El «Modern oil» es el aceite que conserva vuestro motor



Sanatorio de Cirugía del doctor don Francisco Díez Rodríguez

CALLE DEL JESUS NUMERO 18

Se practican toda clase de operaciones que requieren los efectos quirúrgicos. Servicio permanente para las intervenciones urgentes.

Residencia de enfermos, para lo cual existen habitaciones á propósito de primera y tercera clase. Consulta diaria en la calle de Molendones número 31.

Liquidación de retales

de tejidos de todas clases á precio fijo. Plaza Mayor, 10.

CACHO HERMANOS

Vides Americanas - MARCIAL OMBRAS PROPIETARIO SANTOVENIA (Valladolid).

Cinco millones de injertos propios para todas las regiones vitícolas de España, bien soldados y arraigados. Diez millones de estacas injertables y de vivero. Dos millones de barbados de todas las variedades. o o o o o

Única casa premiada con cuatro medallas de oro y con diploma de honor. Sucursales: FIGUERAS (Gerona). EN LOGROÑO. CASA FUNDADA EN FRANCIA EL AÑO 1880 45 a-24

Banco Mercantil

CAPITAL Pesetas 6.000.000.

CUENTAS CORRIENTES: Se abren á la vista, á tres y seis meses y á un año, abonándose interés á las mismas.

CAJA DE AHORROS: Se admiten depósitos desde UNA peseta abonándose á fin de cada mes el interés de 3 por 100 anual.

Cambio de oro y billetes; giros, cartas de crédito, órdenes telegráficas, compra y venta de valores, descuentos, créditos, custodia de valores y alquiler de Cajas de seguridad para particulares.

Oficinas en Salamanca: Doctor Riesco, 41. 17 a

CAJA DE AHORROS HIPOTECARIA

Coloca capitales (grandes y pequeños) al 9 por 100 anual (pago mensual), de primeras hipotecas, constituidas precisamente a nombre de los imponentes que las solicitan, y siempre sobre fincas recién construidas (la mejor garantía), exentas de toda clase de impuestos, contribuciones y arbitrios. (Ley 12 Junio de 1911). Los de provincias por giro. Pídanse prospectos a CARMEN, NUMERO 33.—MADRID.

La Unión y el Fenix Español.

Compañía de Seguros reunidos



Capital social: 12.000.000 de ptas. efectivas. — Completamente desembolsado

CUARENTA Y NUEVE AÑOS DE EXISTENCIA

Seguros sobre la vida. — Seguros contra incendios.

SUBDIRECTOR EN SALAMANCA

Don Andrés Pérez-Cardenal.

PLAZA DE LA LIBERTAD

ANISOSA

Nuevo preparado compuesto de bicarbonato de sosa purísimo y esencia de anís. Sustituye con gran ventaja al bicarbonato en todos sus usos. Caja, 0,50 pesetas.

SOLUCION BENEDICTO

de glicero-fosfato del cal con CROSOVAL. — Tuberculosis, catarros crónicos, bronquitis y debilidad general. — Frasco, 2,50 pesetas en

DEPOSITO

Doctor Benedicto, San Bernardo, 11, Madrid

Venta: Principales farmacias de España.



(TINTAS PARA ESCRIBIR)

Representante exclusivo para Salamanca y su provincia, Francisco Nuñez, librería, Rúa, núm. 25.

Papel para envolver.

Se vende papel de periódicos para envolver en la librería de Nuñez, Rúa, 25.

A LAS SEÑORAS

BORDADOS Los zurcidos quedan imperceptibles sea la clase de telas y paños que fueren. Se borda en blanco y acarela y programado. Especialidad en la confección de toda clase de labores. Se dibuja las telas para bordado mecánico y manual. Cronograma Gil Felipe, San Justo, 57

Academia central

de corte y confección para señoritas dirigida por la inventora doña María Ibero. En esta Academia lo mismo se enseña por la cinta que está fundada en la relación o proporción que existe entre las medidas del contorno del pecho y los anchos de las demás piezas que constituyen las prendas de vestir. La cinta es mucho más sencilla porque se toman menos medidas que con el metro y mucho más sencillas, pero quien desea aprender con el metro se le enseña lo mismo. En la misma se cose para fuera y se confecciona toda clase de prendas para señora y en caso de precisión, 6 pesetas para luto, se confecciona vestido en el día. Clase para la carrera de profesoras; se plisa toda clase de telas. Plaza Mayor, 44, principal, entrada por la calle Concejo, frente a las máquinas Singer. Salamanca.

IMP. Y LIB. DE NUNEZ Salamanca.

BANOS DE LEDESMA

A 25 KILOMETROS DE SALAMANCA
Aguas hipotermiales de 52 grados de temperatura, Sulfiticas primitivas
Temporada oficial: de 1.º de Junio a 30 de Septiembre
Médico - director: DON HIPOLITO RODRIGUEZ PINILLA
catedrático de la Universidad Central.
Indicaciones: Reumatismo en todas sus formas, Gota, Neuralgias, Parálisis, Ulceras atónicas.

Juan Carrara e Hijos.

Agencia de vapores transatlánticos para el Brasil y la Argentina
Servicio de las importantes líneas postales Italianas.
PROXIMAS SALIDAS SALVO MODIFICACION
Para Santos y Buenos Aires, el 3 de Marzo el paquete GARIBALDI
Para Santos y Buenos Aires, el 10 de Marzo el paquete CAVOUR
Zinto inimitable, alumbrado eléctrico, pax y carne fresca y vino todo el día, comida de primera, médico, medicinas y enfermería gratis. Telégrafo nacional para cualquier despacho con otros vapores y con la tierra.
Puede reservarse la cabina con anticipación, dirigiéndose a Juan Carrara e Hijos, calle Real, 25.
Para más informes acérquese a JUAN CARRARA E HIJOS (agencia), calle Real, 25.

FUNERARIA

de Manuel Rodríguez.
Corrillo, 28. (La más antigua de Salamanca)

Esta casa ha abierto un nuevo servicio de pompas fúnebres con todos los adelantos modernos, encargándose al efecto de todo lo concerniente al ramo, como sigue: Hacer diligencias para el entierro y fuera de la población; féretros de todas clases a precios sumamente económicos; andas imperiales; carrozas de luto y gloria, estilo Luis XVI, con dos y cuatro caballos; camiones para poner la capilla ardiente; cura para funerales y conducciones, de las mejores fábricas de España. También tenemos féretros de madera, tapizados, con tubo metálico, doble tapa y cierre hermético (que sirven para embalsamamientos), coronas de pluma y porcelana, pensamientos y cintas de todas clases. Todo a precios módicos desde lo más modesto a lo más suntuoso. Los servicios de esta antigua funeraria se recomiendan por la seriedad y confianza con que se hacen. Tiene personal uniformado en los actos fúnebres.
Se reciben encargos en el Corrillo, número 28 y calle de Meléndez, núm. 10.
Los dependientes de esta casa no se presentan en ninguna parte sin previo aviso de los interesados

QUINO -- ARSENIOL -- "CARNO"

Específico para el tratamiento de toda clase de dolores, incluso infecciosos y en especial del Paludismo por crónico que sea en todas sus formas y Casquicia, Paldica, en cuya curación trata con asombrosos resultados por los innumerables casos observados.
DR. "CARNO",
Químico - Farmacéutico - Rue Bonafil X 8 (Lyon) - Único y exclusivo depositario en España
Farmacia y droguería: G. Escudero Alvarez
Mercado, número 9 - Salamanca.

El jarabe reconstituyente P. Catalá

á base de Fósforo, Cal y Hierro -- Es mucho mejor que la Emulsión.
El Hierro tonifica, el Fósforo vitaliza y la Cal fortalece los huesos. Cuando estos elementos decaen en el organismo, el joven y el viejo tienen en peligro su vida.
Nuestro Jarabe lleva el hierro más asimilable que existe hoy en la Terapéutica.
El fósforo dosificado miligramáticamente en cada cucharada.
Y la cal completamente soluble. Nuestro Jarabe conviene a los enclenques, encanijados, raquíticos y escrofulosos.
Depósitos: Centro Farmacéutico Salmantino, Dr. Gaspar Escudero, Dr. Juan José Villalobos, Salamanca y en todas las Farmacias.

Términus Hotel

INMEDIATO A LA PLAZA MAYOR - INSTALACION MODERNA - CALEFACCION CENTRAL - ESMERADO SERVICIO

Calle del Doctor Riesco. — Salamanca.

GRAN REMEDIO EXTERNO

EMPLASTOS

PERFORADOS AMERICANOS DE FIELTRO ROJO O SEA BAYETA ENCARNADA DEL

DR. WINTER

Los Emplastos de fieltro rojo del Dr. Winter
Curan Catarros de pecho, bronquitis, reumatismo, dolores de pulmones, dolores de costado, dolores de espalda y riñones, lumbago, ciática, calambres, etc., etc.

Evítase siempre la imitación
Dr. Winter
VENTA: Farmacias y Droguerías

MUCHO CUIDADO CON LAS IMITACIONES

R.M.S.P. Mala Real Inglesa.

COMPANIA DE VAPORES Y CORREOS

SERVICIO RAPIDO BRASIL Y RIO DE LA PLATA

VAPORES DE IDA:
PARA PERNAMBUCO, BAHIA, RIO JANEIRO, SANTOS, MONTEVIDEO Y BUENOS AIRES.

SALIDAS PARA ESTOS PUERTOS LOS DIAS

		Pesetas.	Pesetas.
Salidas de Vigo.			
14 Febrero...	AMAZON	256 25	256 25
28 Febrero...	ARLANZA	256 25	256 25
Condestino á Rio Janeiro, Montevideo y Buenos Aires, saldrá del puerto de Villagarcía el día 5 de Febrero el vapor correo "Desna". Precio del pasaje en tercera clase, 280 pesetas. Menores de dos años uno gratis por cada familia. De dos á diez años medio pasaje. A los pasajeros que deseen embarcar en los magníficos vapores correo de la Compañía MALA REAL INGLESA, necesariamente tienen que presentarse en esta agencia con DOS DIAS de anticipación al anunciado para la salida de cada vapor, para cumplir todos los requisitos que la nueva ley de Emigración determina. Los pasajeros que embarquen por el puerto de Vigo no están sujetos al registro en selletos de consumo, por no existir estos en Vigo desde el 1.º del año de 1911. Estos vapores tocan ahora en el mismo puerto de Buenos Aires evitándose de este modo los inconvenientes del viaje por ferrocarril desde la Plata á dicha ciudad.			
Para Liverpool saldrán de estos puertos los magníficos vapores correo,			
18 Febrero	ARAGUA YA		
20 Febrero	DEMERA RA		
Billete Liverpool primera clase 8-2-6. Segunda clase 5-12-6. Impuesto de embarque: primera clase, 5 pesetas; segunda clase, 3; por cuenta del pasajero que se pagará al tomar el billete. Se admiten pasajeros y carga para los puertos arriba indicados. Para más informes dirigirse á los agentes de la Compañía: En Coruña, señores Rubinen, Hijos. — En Bilbao, don Carlos de Maruri. — En Santander, señores Luis Merro y compañía. — En Vigo y Villagarcía, al agente general en el Norte de España don Estanislao Durán. — Oficinas de la Compañía establecidas en Madrid Arenal, 16.			

Horario y servicio de trenes

Línea de Medina del Campo.

Correo número 1. — Sale á las 22,15. Llega á Medina á las 1,03.
Mixto número 4. — — 14,30 — 17,05.
Mixto número 14. — — 9,44 — 12,38.
Mixto núm. 20. — — 5,35 — 9,46.

(1) Circula los martes, jueves y domingos.

Línea de Salamanca á la Frontera de Portugal.

Correo número 1. — Sale á las 5,29. Correo número 2. — Llega á las 21,42.
Mixto número 5. — — 20,50. Mixto número 6. — — 9,30.
Mixto número 11. — — 15,35.

Línea del Oeste.

PARA PLASENCIA
Salida: Correo número 101, á las 5,10
— Mercancías 111, á las 16,57.

PARA ASTORGA
Salida: Correo número 102, á las 22,21.
— Mercancías 112, á las 10,15.

PARA ZAMORA
Mercancías 132, á las 6,00 (los martes),
Mercancías 133, á las 20,25 (los martes)

Línea de Peñaranda.
Correo número 1. — Salida de Peñaranda á las 8,10.
Llegada á Salamanca, á las 9,28.
Correo número 6. — Salida de Salamanca, á las 16.
Llegada á Peñaranda, á las 17,18.
Además los jueves de todo el año circulará un mixto, que saldrá de Salamanca á las 10,45 para llegar á Peñaranda á las 12.
El regreso se hará saliendo de esta ciudad á las 17,45 y llegando á nuestra capital á las 20.

Grand Hotel del Comercio.

AUTOMOVIL Y COCHES A TODOS LOS TRENES. CALEFACCION. SERVICIO ESPECIAL. TODO CONFORT. — EN EL CENTRO DE LA CIUDAD.
Calle de Zamora. — Salamanca.

Imprenta y Librería de Francisco Nuñez.

TALLERES RAMOS DEL MANZANO, 42. * COMERCIO CALLE DE LA RUA, NUM. 25. *

Imprenta. CONFECCION DE TODA CLASE DE TRABAJOS TIPOGRAFICOS: OBRAS LITERARIAS Y DE TEXTO - PERIODICOS - REVISTAS - CARTAS - PARTICIPACIONES DE ENLACE - TARJETAS - MENUS - FACTURAS - CIRCULARES - PROGRAMAS Y CARTELES PARA ESPECTACULOS PUBLICOS TRABAJOS DE LUJO - Y TODO LO RELACIONADO CON EL ARTE TIPOGRAFICO. Librería. GRANDES EXISTENCIAS EN TARJETAS POSTALES - MENUS - CARNETS - PAPEL PARA CARTAS Y SOBRES - OBJETOS PARA DIBUJO - MODELACION PARA AYUNTAMIENTOS Y JUZGADOS MUNICIPALES - MENAJE PARA ESCUELAS - CARTAS Y DEVOCIONARIOS - ETC.

El establecimiento de imprenta está montado con todos los adelantos de la moderna tipografía.